

Pobyt studentů a akademických pracovníků Užhorodské národní univerzity na Vysoké škole polytechnické Jihlava

28. 11. - 1. 12. 2022

Po tříleté přestávce způsobené celosvětovou pandemií hostila ve dnech 28. 11. - 1. 12. Vysoká škola polytechnická Jihlava studentky a akademičky z Užhorodské národní univerzity. Výměnné pobyty s Katedrou cestovního ruchu a mezinárodní komunikace Užhorodské národní univerzity (UžNU) pořádá Katedra cestovního ruchu (KCR) Vysoké školy polytechnické Jihlava (VŠPJ) již od roku 2013, a do roku 2019 proběhlo třináct výměnných pobytů. Navázat na tradici pořádání těchto workshopů v roce 2022, mohla však kvůli válce na Ukrajině jen VŠPJ.

KCR VŠPJ uspořádala studentský workshop na téma „Zvyky a tradice na Vysočině a Zakarpatské Ukrajině“. Účastnilo se ho deset studentek a dvě akademické pracovnice z UžNU a jihlavští studenti a akademičky oboru Cestovní ruch. Oficiální program byl slavnostně zahájen 28. listopadu zástupci KCR a VŠPJ. Poté byli studenti rozděleni do čtyř týmů, v kterých měli za úkol v průběhu trvání workshopu zpracovávat jedno ze zadaných témat. Studenti se zabývali problematikou a srovnáváním tradic a zvyků obou regionů.

Ukrajínští hosté byli také v tento den přijati na Krajském úřadě hejtmanem Kraje Vysočina Vítězslavem Schrekem a vedoucí Oddělení kanceláře hejtmána Kateřinou Svobodovou.

První den pobytu byl zakončen prohlídkou historického jádra Jihlavy.

Mimo oficiální program navštívila skupina z UžNU také Ukrajinský dům (zřízený pro ukrajinské uprchlíky), do jehož knihovny přivezla a darovala knihy v ukrajinštině.

V úterý 29. 11. navštívili účastníci workshopu hlavní město Prahu. Zde absolvovali prohlídku historických památek centra Prahy (Pražský hrad, Staroměstské náměstí) a komentovanou prohlídku Valdštejnského paláce. Ta byla ukončena setkáním a krátkou besedou s předsedou Senátu Milošem Vystrčillem. Jinak všichni účastníci si mohli užít předvánoční atmosféru na vánočních trzích, zejména na Staroměstském náměstí.

Středu strávili účastníci na terénní exkurzi ve významné destinaci UNESCO Kraje Vysočina, v Telči. Zde se setkali s telečským starostou Vladimírem Brtníkem, od kterého se dověděli mnohé zajímavosti o městě a s kterým absolvovali prohlídku telčského podzemí. Dále měli možnost navštívit volnočasový areál Panský dvůr Telč, účastnit se prohlídky pivovaru a ochutnat zdejší druhy piv. Kromě toho si všichni mohli vyzkoušet překonávat různé lanové překážky v místním Lanovém centru. Jak v Praze, tak v Telči plnili studenti zadané úkoly průvodcovské činnosti a připravovali podklady pro závěrečné prezentace.

Poslední den workshopu si účastníci prohlédli gotické prostory jihlavské radnice a setkali se s primátorem Jihlavy Petrem Ryškou. Poté už v prostorách VŠPJ zpracovávaly studentské týmy zadaná témata. Spolupráce ukrajinských a českých studentů vyvrcholila přehlídkou jednotlivých prezentací a vyhlášením vítězné prezentace. Celý program byl zakončen slavnostním obědem.

Podle reakcí účastníků z obou vysokých škol se workshop vydařil. Studenti se vzájemně poznali nejenom při práci, ale i při neformálních setkáních. Studentky a akademičky z UžNU ocenily tu skutečnost, že VŠPJ uspořádala tento workshop, i když ví, že UžNU nemůže v době války hostit naše studenty. Nejvíce však jsou vděčné za podporu a pomoc, kterou jim VŠPJ (materiální sbírka), kraj Vysočina a Česká republika v době vleklého ozbrojeného konfliktu s Ruskem projevuje a posílá.